Test z první pomoci
1. Napište telefonní číslo Zdravotnické záchranné služby v ČR:

2. Základními složkami Integrovaného záchranného systému jsou

a) generální štáb Armády ČR, Hasičský záchranný sbor ČR, Armáda spásy

b) Zdravotnická záchranná služba (ZZS), Armáda ČR, Hasičský záchranný sbor ČR
c) jednotky požární ochrany, ZZS, Hasičský záchranný sbor ČR, Policie ČR
3. Bezvědomí zjistíme u postiženého tak, že 
a) nemá hmatný pulz na krční tepně

b) nereaguje na oslovení ani bolestivý podnět
c) nezvedá se mu hrudník
4. Čím je postižený v hlubokém bezvědomí bezprostředně ohrožen?

    a)   zapadajícím jazykem      b)   ztrátou tepla      c)   vznikem proleženin
5. Jaký je poměr stlačení hrudníku a umělých vdechů při oživování dospělého postiženého?

    a)   30:2      b)   2:15      c)   5:1
6. Které ochranné pomůcky použijete při oživování?

    a)   žádné nejsou potřeba      b)   resuscitační rouška nebo maska      c)   AED
7. Při nepřímé srdeční masáži u dospělého jedince je stlačení hrudní kosti proti páteři
a) o 4-5 cm
b) o 8-10 cm
c) o 1-2 cm
8. Heimlichův manévr slouží

a) k uvolnění zapadlého jazyka

b) k obnovení srdeční činnosti

c) k uvolnění cizího tělesa v dýchacích cestách, nedaří-li se jej vypudit údery mezi lopatky

9. Prosakuje-li tlakový obvaz

a) ihned přiložíme zaškrcovadlo

b) přidáme další tlakovou vrstvu do celkového počtu tří
c) odstraníme jej a přiložíme nový, který lépe a více utáhneme

10. Přiložení zaškrcovadla je oprávněné při:

a) úrazové amputaci končetiny, provázené masivním krvácením

b) otevřené zlomenině, provázené masivním krvácením
c) zaklíněném cizím tělese v ráně, provázené masivním krvácením

d) při zasažení krčních tepen

11. Při krvácení z nosu 

a) hlavu zakloníme a přiložíme na zátylek studený obklad

b) předkloníme hlavu, zmáčkneme nosní křídla

c) předkloníme hlavu a do nosu vložíme vatu

12. Mezi příznaky infarktu myokardu patří především

a) poruchy vidění, závratě

b) mdloba, zvracení, bolest hlavy

c) palčivá, svíravá bolest na hrudi, pocení

13. K typickým příznakům cévní mozkové příhody patří
a) acetonový zápach z úst

b) dušnost s bolestí na hrudi, dávivý kašel

c) poruchy hybnosti končetin, poruchy řeči, dezorientace

14. Inzulín glykémii (hladinu cukru v krvi)
      a)   zvyšuje      b)   snižuje      c)   neovlivňuje
15. Co je to luxace?

      a)   vykloubení      b)   podvrtnutí      c)   zlomenina

16. Dokážeme se postavit na špičku nohy při přetržení Achillovy šlachy?

17. Gymnasta, který je pobledlý, ale klidný, udává bolest ve střední třetině levé klíční kosti,    kde je viditelná změna tvaru kosti, úlomek nadzvedává kůži. Bolest se zvětšuje při pohybu levou horní končetinou. O které zranění se jedná?

18. Pro popáleninu I. stupně je typické

      a)   puchýř      b)   zarudnutí      c)   jizva

19. Bezvědomého se zachovanými životními funkcemi (bez známek poranění páteře nebo  větších zlomenin) ukládáme do polohy

a)   zotavovací      b)   autotransfuzní      c)   do polosedu

20. Těleso, které je v ráně zaklíněno

a) odstraníme, aby postižený nedostal plynatou sněť

b) zaškrtíme končetinu a poté těleso šetrně odstraníme

c) neodstraňujeme, sterilně obložíme

21. Mezi nejčastější mechanismy vzniku sportovních úrazů patří
    a)   nechtěný pád      b)   vadná výstroj a výzbroj      c)   únava
